



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

Oficiul Fitosanitar Vrancea  
Str. Milcov, Nr.40, Focșani,  
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164  
E-mail: ofvrancea@anf.ro  
Nr. 1615 din 11.05.2023

### BULETIN DE AVERTIZARE PORUMB nr. 25

Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare: **TANYMECUS DILATICOLLIS (RĂȚIȘOARA PORUMBULUI)** și alți dăunători de sol ( **OPATRUM SABULOSUM, CHAETOCNEMA TIBIALIS.**) care pot apare în această perioadă se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare la: **PORUMB**

Scurtă descriere a dăunătorului: **TANYMECUS DILATICOLLIS** ( rățișoara porumbului), dăunătorul poate fi surprins în timpul zilei pe plante în timp ce se hrănește, sau circulând pe sol. Are culoarea brun - cafenie, apropiată de a solului uscat. Atacul are loc în perioada de răsărire și până la stadiul de 3 frunze, plantele pot fi roase până sub nivelul solului în zona coletului. Datorită atacului de la baza plantei, frunzele prezintă perforări circulare, dispuse transvers pe limb. Dacă în această perioadă este un timp călduros și uscat, plantele mâncate pier.

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care pragul economic de dăunare este de 5 adulți/mp .

SE RECOMANDĂ :

- **MOSPILAN 20 SG (KRIMA 20 SG** -a doua denumire comercială) 0,100 kg./ ha combate rățișoara sau,
- **DELTAGRI** ( a doua denumire comercială **FASTER DELTA-** a doua denumire comercială) 0,3 l/ha, rățișoara, timp de pauză 3 zile sau ,
- **KARATE ZEON (NINJA** -a doua denumire comercială) 0,15 l/ha, combate rățișoara, pauza 7 zile.

Puteți utiliza și alte produse de protecția plantelor cuprinse în baza de date PEST – EXPERT de pe site-ul M.A.D.R.

(www.madr.ro ) **Pentru combaterea bolilor, dăunătorilor și buruienilor recomandăm efectuarea tratamentelor fitosanitare cu produse de protecție a plantelor : OMOLOGATE, ÎN TERMEN DE VALABILITATE , ÎN AMBALAJE ORIGINALE CU ETICHETE CONFORME.**

**ATENȚIE !!! Înainte de a cumpăra aceste produse de protecție a plantelor citiți cu atenție eticheta care cuprinde ( doză sau concentrație, cultura, boala, dăunător, buruieni, timp de pauză de la ultimul tratament până la recoltare, grupa de toxicitate etc...).** Cumpărați produse de protecția plantelor din magazine specializate (fitofarmacii sau depozite de produse de protecția a plantelor)

#### Alte recomandări:

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor.

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător.

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție securitatea a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordin comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep., pentru Administrația Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministerului agriculturii și dezvoltării rurale nr.297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici cu utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Sef Serviciu  
Ing  
Neață Im

Întocmit,

Ing. Șerban Valentina

